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Συνταγματική Αναθεώρηση: Εκτός κυβερνητικών 
προθέσεων τα βασικά ζητήματα σχέσεων 
Κράτους-Εκκλησίας – Η απάντηση Μητσοτάκη 
από τη ΔΕΘ
/ Επικαιρότητα

Εξαγγελίες από την 88η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, εκτός 
από τα ζητήματα που αφορούν την οικονομία, την κοινωνία 
και τα εθνικά θέματα καθώς και άλλα ζητήματα που έχει θέσει 
ως προτεραιότητα η κυβέρνηση, έγιναν  και για τις σχέσεις 
Κράτους-Εκκλησίας. 

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Στην καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου την οποία παραχώρησε το μεσημέρι της 
Κυριακής, ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης ρωτήθηκε και για το ζήτημα 
της συνταγματικής αναθεώρησης που πρόκειται να πραγματοποιηθεί το 
ερχόμενο έτος 2025. Ο Πρωθυπουργός είπε ότι θέλει η συζήτηση αυτή να γίνει 
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συντεταγμένα από τις αρχές του 2025 αλλά οραματίζεται μια ευρεία 
συνταγματική αναθεώρηση και προφανώς από το Σύνταγμα υπάρχει η υποχρέωση 
διερεύνησης ευρύτερων συναινέσεων. «Μακάρι η αντιπολίτευση σε αυτή τη 
συζήτηση όταν καταφέρει να βρει το δρόμο της να μπορέσει να προσέλθει με ένα 
πνεύμα δημιουργικό όπως είχε γίνει ορισμένες φορές στο παρελθόν», είπε.

Διαβάστε επίσης: Το Πατριαρχικό Μήνυμα στην 88η Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης

Διευκρίνισε πάντως ότι δεν είναι στις προθέσεις του να αποτελέσουν αντικείμενο 
της συνταγματικής αναθεώρησης τα βασικά ζητήματα που διέπουν τις 
σχέσεις Κράτους-Εκκλησίας.

Αναλυτικά η ερώτηση και απάντηση του Πρωθυπουργού για το ζήτημα: 

Πένυ Αβραμίδη (Απογευματινή): Καλησπέρα, κ. Πρόεδρε. Σε λίγους μήνες 
ξεκινάει η συζήτηση για τη Συνταγματική Αναθεώρηση. Έχετε προαναγγείλει πως 
θα είναι γενναία. Εκτός από το άρθρο 16, ποιες άλλες αλλαγές εξετάζετε; Κυρίως 
σε ποια μέτωπα θα επιδιώξετε τη συναίνεση της αντιπολίτευσης; Και κάτι 
τελευταίο, εάν σχεδιάζετε Συνταγματική Αναθεώρηση ως προς τις σχέσεις 
Κράτους- Εκκλησίας. Ευχαριστώ.

Κυριάκος Μητσοτάκης: Πράγματι από το 2025 μπορούμε να ξεκινήσουμε τη 
διαδικασία της Συνταγματικής Αναθεώρησης. Δεν έχω μιλήσει για το θέμα αυτό, 
διότι θέλω να κάνουμε αυτή τη συζήτηση συντεταγμένα και θα μιλήσω αναλυτικά 
όταν ξεκινήσει η συζήτηση στις αρχές του 2025.

Οραματίζομαι, όμως, μια πιο ευρεία Συνταγματική Αναθεώρηση και προφανώς 
έχουμε υποχρέωση από το ίδιο το Σύνταγμα να διερευνήσουμε τη δυνατότητα 
ευρύτερων συναινέσεων και μακάρι, σε αυτή τη συζήτηση τουλάχιστον, η 
αντιπολίτευση, όταν καταφέρει να βρει το δρόμο της, να μπορέσει να προσέλθει με 
ένα πνεύμα δημιουργικό, όπως είχε γίνει ορισμένες φορές στο παρελθόν.

Κατά συνέπεια, δεν θέλω να μιλήσω αναλυτικά για το ζήτημα αυτό, μπορώ όμως 
να σας πω ότι τα βασικά ζητήματα τα οποία διέπουν τις σχέσεις Κράτους-
Εκκλησίας, δεν είναι στις προθέσεις μου να αποτελέσουν αντικείμενο της 
Συνταγματικής Αναθεώρησης. 
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